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Η Ανάσταση του Χριστού και η ανακαίνιση 
ανθρώπου και κτίσεως
/ Επικαιρότητα

Ο Καθηγητής κ Χρήστος Οικονόμου, τ. Πρόεδρος και 
Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης, Πρόεδρος 
του Τμήματος Θεολογίας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 
καλεσμένος στην εκπομπή «ΕΜΕΙΣ ΚΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΜΑΣ» του 
τηλεοπτικού σταθμού ΡΙΚ με το Λουκά Χάματσο. Θέμα της 
συζήτησης ήταν: « Η Ανάσταση του Χριστού και η ανακαίνιση 
ανθρώπου και κτίσεως».
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Ο κ. Οικονόμου στην αρχή αναφέρθηκε στην ιστορικότητας της Αναστάσεως του 
Κυρίου, σύμφωνα με τις βιβλικές μαρτυρίες και τις ιστορικές πηγές της εποχής, 
και εν συνεχεία σημειώνει τα λυτρωτικά γεγονότα για τον άνθρωπο που 
απορρέουν από την εκ νεκρών ανάσταση του Χριστού, όπως είναι η διάβαση του 
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ανθρώπου από τον χώρο της αμαρτίας στον χώρο της μετάνοιας. Ο άνθρωπος δια 
της αμετανοησίας εισάγει στη ζωή του την φθορά και τον θάνατο και ο Χριστός 
δια της αναστάσεως του ανακαινίζει τον άνθρωπο και δίνει πάλι προοπτική 
υπέρβασης της φθοράς και του θανάτου. Ο κ. Οικονόμου σημειώνει 
χαρακτηριστικά πως ο άνθρωπος που βιώνει εσωτερικά την εμπειρία της 
αναστάσεως και της σωτηρίας, ότι και να γίνεται γύρω του βιώνει την 
αιωνιότητα, την παράδεισο, ανεξαρτήτως του μπορεί να γίνεται στον περίγυρό 
του. Ο κ. Οικονόμου σημειώνει μεταξύ άλλων και την ανακαίνιση της κτίσης. Η 
Θεολογία και η Εκκλησία δίνει έμφαση στην Ανάσταση του Χριστού και την 
ανακαίνιση ανθρώπου και κτίσεως, όπως αυτό βιώθηκε από τους αγίους και τους 
αποστόλους και παράλληλα από την δημιουργία και διδασκαλία μίας νέας παιδείας 
και πολιτισμού. Ο Χριστός με το πάθος του και την ανάστασή του εκ νεκρών 
έδωσε ένα νέο πνεύμα, μία κατευθυντήρια λυτρωτική και σωστική πορεία στον 
άνθρωπο μέσα από την εφαρμογή της αγάπης και της διακονίας του πλησίον. 
Τέλος ο κ. Καθηγητής, με ευκαιρία την εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
αναφέρθηκε στην προσωπικότητα και το έργο του Μεγάλου Κωνσταντίνου 
συνδέοντας το έργο του και το κήρυγμα της Αναστάσεως, τονίζοντας την σημασία 
της μετάνοιας ως πορεία προς την αγιότητα. Τέλος ο κ. Καθηγητής αναφέρθηκε 
σε μία σειρά επίκαιρων εκκλησιαστικών θεμάτων.


